

# 暑期出游 萌宠安放遇难题

## 业内呼吁更多有条件的景区及商家打开宠物友好之门

本报记者 刘英潮

本报日前刊发的报道《带萌宠逛街,有甜蜜也有烦恼》,引起众多爱宠人士的共鸣,一些市民向记者诉说了暑期“宠物经济”中遇到的更多问题。不少萌宠主人抱怨全家出门旅游不方便携带萌宠时,缺少提供高质量寄养服务的商家。业内也呼吁“宠物经济”加速发展的同时,希望更多有条件的景区及服务商家能打开宠物友好的方便之门。

市民程女士暑期里准备带孩子到我国西南多地旅游,但是近十天的旅程不方便带5岁的小狗出游。“考虑到家里老人腿脚不便,托身边朋友照顾又时间太长,我们想找一家不错的宠物寄养机构。但是打听下来,真是难以找到称心的,最后不得不花高价让常去的一家宠物美容机构代为照看。”她无奈地说。

记者调查了解到,很多萌宠主人都遇过程女士这样的难题。一面是萌宠主人对寄养相关服务需求日趋精细化,而一面是专业化的商家难觅。一些能提供宠物寄养服务的机构在本

市外环以外,条件比较简陋。工作人员声称会把宠物放入单独的铁笼中,提供每日喂食等基本服务,但为了避免出现宠物之间的伤害,不能让宠物到笼外活动。市内一些宠物店明确表示不提供寄养服务,因为担心宠物出现意外引发纠纷。而外地媒体报道的提供单间服务的宠物酒店在本市甚为罕见。在“HaveDog嗨狗萌宠俱乐部”创始人李宇轩看来,本市宠物寄养行业发展面临现实阻力,目前宠物酒店选址很难,有些商业体的商铺招租因一些规定不敢引入寄养机构。此外,有些萌宠可能要喂主人指定的宠物食品,甚至有的需要喂药,再加上专业人员的照看服务,成本不低。目前常见的宠物寄养解决方式,就是萌宠主人与常去的宠物店商量请其代为看护,但是对一些责任划分也比较模糊。

考虑到寄养服务的难题,一些市民选择携宠短途自驾出行。市民吴先生上网查询了能接待宠物随主人入住的民宿或连锁酒店,本市蓟州山区的多家农家院和河北省北戴河地区的几家宠物友好连锁酒店令他很满意。据介绍,农家院经营者除了提醒别让宠

物打扰其他客人、注意卫生,全程对宠物都很友好。外地的宠物友好连锁酒店还特意在房间准备了宠物厕所和饮水盆,结账时加收的宠物清洁费也不贵。日前市民张女士带着父母和萌宠报名参加了一萌宠友好旅游团,自驾游到山东烟台,他们不仅入住了一家位于海边的宠物友好酒店,还参观了很多网红景点,整个旅程非常温馨。吴先生和张小姐都认为,随着国内宠物友好商家的增加,携宠出游的选择越来越多。他们告诉记者,部分省市高铁还推出了宠物友好专用车厢,为小型萌宠买票后,萌宠便能身处宠物箱安置在主人身边的座位上。

据宠物医院专业人士介绍,长期被关起来的宠物可能会在离开主人后出现焦虑情绪,被寄养接回来后甚至会出现暴躁抑郁等情况。多位宠物业内人士呼吁支持“它经济”发展,希望宠物寄养方式能有所改善,并尽可能为携带小型萌宠出行给予更多认同和便利。

告诉你  
一个真实的市场



## 防汛生产两不误 抢摘蔬菜供市场

连日来,北辰区双街镇果蔬种植基地在做好防汛工作的同时,组织工作人员对成熟的蔬菜进行抢摘,保证市场供应不断档。

本报记者 高莹辉摄

## 打击涉税违法 优化营商环境

本报讯(记者刘英潮)记者从市税务局获悉,该局与天津海关、人民银行天津分行、国家外汇管理局等七部门联合打击涉税违法犯罪,成效突出。截至6月底,全市共查处虚开发票、骗取出口退税案件2800余起,涉及金额近200亿元,联合打掉虚开骗税犯罪团伙56个,持续规范税收秩序、优化营商环境。

据悉,本市常态化打击虚开骗税工作开展以来,多部门联手,精准聚焦“三假企业”虚开发票、骗取出口退税及骗取留抵退税违法犯罪行为,持续开展多批次案件查办工作。本市按照国家和本市的有关部署和要求,持续健全部门协作,加强税收监管,深化以打促治,在机制建设、数字转型、联动打击、效能增值上展现新作为。同时,不断完善全链条、一体化打击模式,突出重点行业、重点区域,集中查办虚开骗税大要案件,全力维护经济税收安全。

本市金融机构减费让利扩大消费场景

## 让城市“烟火气”更浓更旺

本报讯(记者刘英潮)记者近日从国家金融监督管理总局天津监管局获悉,本市聚焦消费热点,多举措点燃城市“烟火气”,鼓励银行业机构积极融入市级特色商圈与区级消费中心,助力消费新热点培育和能力提升,取得可喜进展。多家银行参与消费券发放活动,围绕住房、汽车、家装等居民消费重点领域开展各类优惠活动,助推数字人民币业务发展。截至6月末,本市商业银行投放个人消费类贷款8975.71亿元。

消费一头连着宏观经济大盘,一头连着千家万户幸福;一头连着老百姓,一头连着企业商家。据介绍,该局指导银行积极推动金融资源普惠下沉,加大小微企业与个体工商户服务对接力度,深化消费市场供需两端齐发力。截至6月末,银行普惠型小微企业贷款余额3141.66亿元,比年

初增加470.5亿元,增长17.61%;个体工商户贷款余额802.13亿元,比年初增加87.84亿元,增长12.3%。同时,本市部分银行与商圈联合通过“线上+线下”双渠道提供金融消费服务方式,供需两端同时发力,为入驻商圈的公司提供经营性贷款。本市银行还针对汽车、家电等大宗产品,创新消费金融信贷品种,优化服务流程,合理确定利率水平,扩大消费金融的知名度、美誉度和影响力。截至6月末,本市银行个人汽车贷款余额27.43亿元,比年初增加8.19亿元,增长42.56%。

据悉,该局将出台关于推动银行业保险业恢复和扩大消费以及天津银行业保险业支持汽车流通消费政策文件,进一步加大金融支持扩大内需的力度,助力建设国际消费中心城市,全力推动本市经济持续向好。

## 本市推动新规落地见效 商家摘下“生鲜灯” 消费者买得更放心

本报记者 王绍芳

您是否有过这样的经历:在菜市场买的猪肉、羊肉明明色泽鲜艳,拿回家后却发现颜色变了,也不怎么新鲜了?原来秘密就藏在摊位上方的“生鲜灯”里。将于今年12月1日开始实施的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)明确禁止使用“生鲜灯”。为推动《办法》落实见效,和平区市场监督管理局于日前对宜昌道菜市场等经营场所的食用农产品销售者开展宣传培训及专项执法检查。

市场监管部门提示经营者要全面落实好《办法》要求,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施,误导消费者对商品的感官认知;销售者采购食用农产品,应当依照《食品安全法》第六十五条的规定建立食用农产品进货查验记录制度,索取并留存食用农产品进货凭证,并核对供货者等有关信息;采购按照规定应当检疫、检验的肉类,应索取并留存动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证等证明文件。据悉,销售者在经过培训之后主动摘除“生鲜灯”,得到了消费者的一致好评。随后,市场监管人员继续对食用农产品经营者进货查验、索证索票等制度的落实情况展开监督检查。

“我们将继续做好《办法》的宣传培训,工作,动员商户自查自纠,主动摘除‘生鲜灯’,规范经营行为。继续加大执法检查力度,开展销售、贮存无证无票或票据不全等食用农产品等违法违规行为专项整治,对屡教不改的商户坚决依法依规处理,切实保障食用农产品质量安全,保障广大消费者吃得放心。”该局相关负责人表示。

## 高温湿热时节 严格食品监管

本报讯(记者王绍芳)眼下正值高温湿热时节,各种食源性疾病进入易发高发时段。为切实做好夏季高温季节食品安全监管工作,和平、河东等区市场监管局开展了夏季高温季节食品安全专项检查,通过提前预防,严格监管,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

“我们通过走访企业、微信群等多种方式积极宣传食品安全法律法规和科普知识;结合夏季食品安全风险防范要点提醒居民注意夏季饮食安全,引导群众树立正确食品消费意识;督促食品经营单位从业人员深入学习有关食品安全的法律法规和知识,做到依法经营、诚信经营。”和平区市场监管局相关负责人告诉记者。

针对夏季餐饮食品易腐败变质、时令性强等特点,市场监管人员走进辖区餐饮店、超市等人员消费众多的经营场所,对食品原料进货验收、索证索票、加工操作、餐饮具清洗消毒、环境卫生、食品储存、凉菜加工、自制饮品、食品保质期等情况开展重点检查,严格督促经营主体落实“日管控、周排查、月调度”工作要求,做好食品安全的自查自纠。

执法人员在开展食品安全检查过程中逐一对照对表,重点围绕个体工商户环境卫生是否达标、从业人员是否持有有效期内健康证、是否销售过期及变质食品、食品是否混放、是否规范建立台账等方面逐一仔细核查,以最严格的标准督促经营主体落实食品安全主体责任,用“铁腕”手段拧紧责任的“螺丝钉”。